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Állami polgári fiúiskola 
Sátoraljaújhelyben.

— ápr. 1.

Az 1908. évi március 26-ika 
meg van örökítve városunk tör­
ténetében egy oly tettel, mely 
őszinte örömmel tölti el a tan- 
ügy minden barátjának keblét. 
A városi képviselőtestület ingyen 
telket és ötvenezer koronát szava­
zóit meg egy itt felállítandó állami 
polgári fiúiskola céljaira. Egy rég­
óta érezhető nagy hiányt pótolt 
ezzel a képviselőtestület. Már 
évekkel ezelőtt sürgettük, hogy 
létesüljön nálunk mentül előbb 
egy állami polgári fiúiskola, mely­
ben polgáraink azon fiai, kik 
nem akarnak tudományos pályá­
ra lépni, 10 — 15 korona évi tan­
díjért, esetleg tandíjmentesen el­
sajátíthassák a gyakorlati élet­
ben szükséges ismereteket. Ha 
valamikor lelkesültünk városunk 
tanügye mellett — s az eddig 
létesített állami közoktatási in­
tézetek bizonyítják, hogy tudunk 
lelkesülni — úgy most itt az 
ideje, hogy városunk képviselő­
testülete és derék h. polgármes­
tere a vármegye buzgó kir. tan- 
felügyelőjének közreműködésé­
vel hathatósan támogassák or­
szággyűlési képviselőnk törek­
véseit, aki — értesülésünk sze­
rint — mindent elkövet, hogy 
az állami polgári fiúiskola váro­
sunkban mentői előbb létesüljön.

Nekem emlékezetembe tolul­
tak a régibb idők tanügyi har­
cai, mikor a városi képviselőtes­
tület dicséretre méltó határoza­
táról szóló örömhírről értesültem. 
Midőn 25—30 évvel ezelőtt e 
lapokban először polgári fiú- és 
leányiskola létesítését sürgettem, 
magamra zúdítottam sok város­
atya haragját, hogy ne mondjam 
gyűlöletét. Pedig akkor hazánk 
legtöbb városában emelkedtek a 
tanítás hajlékai, csak városunk 
gomboikozott be fülig. Ez na­
gyon elkeserítette akkor váro­
sunk azon félfiait, kik a tanügy 
előmozdítását sürgették. Csak 
szűk körökben beszélgettek hát a 
polgári fiú- és leányiskola szük­
ségességéről is. És ha ezért nyil­
vánosan is harcba vitték minden 
buzgalmukat, mindig betörték fe­
jüket az igazságért.

És ime most, több mint két 
évtized küzdelmének eredtnénye- 
kép városunkban is egymásután 
emelkednek a kultúra bástya­
falai. Az állami elemi népiskola

és polgári leányiskola immár 10, 
illetve 8 év óta hirdetik váro­
sunk és kormányunk áldozatra 
való készségét; most pedig vá­
rosatyáink ingyen telken kívül 
ötvenezer korona hozzájárulást 
szavaztak meg a városunkban 
felállítandó állami polgári fiúis­
kolára s ezzel a kultúra fényes 
győzelmét segítették elő E ha­
tározat után városatyáink büsz­
kén és emelkedett fővel hagy­
hatták el a városháza tanácster­
mét, mert valóban nagy áldoza­
tot hoztak. Városunk közvélemé 
nye már régen tisztában volt az 
iránt, hogy igényt tarthat a kul­
túra oltárára hozandó áldozatra 
és hogy ezt tőié meg nem ta­
gadhatják.

A képviselőtestület azon egy­
két tagját, kiket a kir. tanfel­
ügyelő által kért összeg felaján­
lásánál kétkedés, aggodalom szállt 
meg, nyugtassa meg az a tudat, 
hogy városunknak nagy szük­
sége van a csaknem ingyen ki­
képzést nyújtó állami polgári 
fiúiskolára, még pedig legelső- 
sorban azon osztály számára, 
mely fiait nem magas tudomá­
nyos pályára, hanem a gyakorlati 
életre, gyakorlati életpályára 
akarja nevelni, amelynek azon­
ban anyagi ereje kevés, a szük­
séges műveltséget pedig meg­
adni gyermekeinek mondhatni 
kötelessége a társadalomnak. — 
E t. városatyák vegyék azt is 
tekintetbe, hogy az állami polgári 
fiúiskolára megszavazott összeg 
idővel kamatostul megtérül, mert 
a létesítendő tanintézet nemcsak 
szellemi, hanem anyagi hasznot 
is jelent a városra nézve. Hisz 
az alkalmazandó 8-10 tanerő itt 
fogja elkölteni 20 - 25000 korona 
évi fizetését. Hát még a vidék­
ről bejövő diáksereg mennyi pénzt 
fog itt hagyni ! Az állami polgári 
fiúiskola ügye varosunk minden 
polgárát a legvitálisabb oldalról 
érinti s azért hálás köszönettel 
honoráljuk a képviselőtestület 
által a közművelődés oltárára 
letett elég nagy adományt.

Mi pedig önérzetesen kimond­
hatjuk anélkül, hogy attól kel­
lene tartanunk, hogy valaki sze­
rénytelenséggel fog bennünket 
vádolni, miként sok tekintetben 
előmozdította a kultúra e győ­
zelmét az a tagadhatatlan tény, 
hogy e lap évek óta nyitotta 
meg hasábjait oly cikkelyek­
nek, melyek az állami polgári 
fiúiskola létesítését a legáilha- 
tatosabban sürgették. Hosszú mun­

kának a gyümölcsét fogjuk te­
hát megkapni s nagy lelki öröm­
mel mondhatjuk, hogy munkán­
kat nemes és áldásos gyümölcs 
termesztésére fordítottuk: lesz 
városunknak is felszentelt csar­
noka, melyben majd arra hiva­
tott tanerők — mint halljuk, ma­
gán polgári fiúiskolánk egy-két 
tanára is — a felsőbb fiuneve- 
lés nagy és nemes munkáját fog­
ják végezni és melyben majd 
vagyontalan polgáraink fiai tan­
díjmentesen elsajátíthatják a gya­
korlati életben szükséges isme 
reteket.

Knopfler Sándor.

fi sátoraljaújhelyi izr. nőegylet 
jubileuma.

— Saját tudósítónktól. —
— márc. 29.

Áz emberszeretet szolgálatában álló 
intézmények közt előkelő helyet 
foglal el a sátoraljaújhelyi izr. nő­
egylet, melyet több, — a humaniz­
mus iránt meleg érzékkel bíró társ­
nőjével együtt, — 25 év előtt, 1883. 
február 17-én alapított meg városunk­
ban Teich Zsigmondné szül. Thoman 
Antónia.

A nemescélu egyesületnek ne­
gyedszázada jubileumát a Gondvise­
lés kegyelméből megérte az annak 
ma is élén álló ügybuzgó elnöknő, 
így nem csoda, ha az ünneplés, mely 
ezt a huszonötödik évfordulót em­
lékezetessé kívánta tenni, egyesület­
nek és személynek egyaránt szólott 
s részleteiben kiválóan sikerült volt.

A jubiláris ünnepség rendezőbi- 
zotsága, — élen a társadalmi tevé­
kenység terén közismert Widder 
Gyula elnökkel, — kitünően oldotta 
meg feladatát. Az ünnepség nagyon 
szép volt minden mozzanatában.

A vármegye ősi székházának 
nagytermét zsúfolásig megtöltötte 
máre. 29. d e. Va 11 órára a város 
előkelő közönsége, valláskülömbség 
nélkül. Több országgyűlési képviselőn, 
az egyházak lelkészein s a közélet 
és a vármegyei s állami tisztviselői 
kér vezető tagjain kivüi különösen 
szép hölgyeinket láttuk ott nagy 
számmal.

A jubiláris közgyűlés védnökéül 
Meczner Gyula főispánt kérte fel az 
egyesület; a főispán azonban, amint 
az a Widder Gyula rendezőbizottsági 
elnök által napirend előtt felolvasott 
leveléből kitűnt, egészségi állapotá­
nak helyreállítása végett meg mindig 
Abbáziában kénytelen időzni s igy 
csak — levele szerint — lélekben 
lehetett jelen a diszgyüiésen, át­
ruházva egyúttal a védnöki tisztet 
Dókus Gyula cs. és kir. kamarás, 
alispánra A főispán meleghangú, 
gyönyörűen koncipiált levelét viharos 
éljenzéssel fogadta az előkelő társaság.

Ezután egy öt tagból álló hölgy­
küldöttség ment Dókus Gyuláén, ki 
megyszin bársony diszmagyarban, 
nagy éljenzések közt jelent meg az

ősi teremben. Tartalmas, szép be­
szédet mondott, melyben a felekeze­
tek, társulatok s egyesületek közötti 
harmonikus munkálkodás szükséges­
ségére mutatott rá. Üdvözölve a 
megjelenteket, a díszközgyűlést meg- 
nyitottnak nyivánitja.

Erre Némethy Bertalan a nő­
egylet nevében rövid, de igen tömör, 
szép beszédben mutatott rá arra a 
nagy és eredményes tevékenységre, 
melyet Dókus Gyula és neje a jóté- 
tékonyság terén kifejtenek. (Nagy 
éljenzés.) Megköszönte az alispánnak, 
hogy a védnöki tisztet elvállalta.

Majd Widder Gyula r. b. elnök 
jelenti, hogy távolmaradásukat részint 
betegség, részint halaszthatian elfog­
laltság miatt kik mentették ki a disz- 
elnökök közül; egyben felsorolja a 
vidékről jött küldöttségek képvisele­
teit. Indítványozza ezután, hogy a 
jubiláló egyletnek szintén jubiláns 
elnöknőjét Teich Zsigmondnét kül- 
döttségileg hívják meg a diszgyülésre. 
A hölgy küldöttség Weisz Kálmánná 
vezetése alatt dr. Goldberger Izidorné, 
Haas Lipótné, Róth Bernátné és Bet- 
telheim Mártonná személyében ala­
kulván meg, rövid idő múlva hatal­
mas éljenzés közt kísérte a terembe 
az ünnepelt eluöknőt, ki Dókus Gyula 
alispán mellett foglalt helyet. — A 
tulajdonképpeni ünnepség ekkor kez­
dődött, dr. Goldberger hitszónok ma­
gas röptű imájával, melyben a női szív­
ben lakó s abba a Gondviselés Által 
oltott jótékonyság iránti érzés további 
fejlesztését kéri attól, aki ezt a ne­
mes érzést ezekbe a nemes szivekbe 
beoltotta. A rabbi imáját állva hall­
gatta a közgyűlés.

Widder Gyula mondott ezután 
igen szép beszédet, üdvözölve úgy a 
jubiláló egyesületet, mint annak kez­
dettől érdemes s alapitó elnöknőjét, 
Teich Zsigmondét. Utalt nevezettnek 
nagy jótékonyságára, a ki minden 
olyan munkánál elől járt, ahol a szen­
vedő, szegény emberiség javáért kel­
lett küzdeni. Szépen előadott beszé­
dét hatalmas éljenzés és taps hono­
rálta.

Haas Bertalanná szép szavak kí­
séretében adta át ezután a jubiláló 
elnök nőnek az egylet tagjai által alá­
irt üdvözlő iratot, díszes kötésbe fog­
lalva.

Némethy Bertalan ünnepi beszéde 
következett ezután, mely igen nagy 
hatást keltett. Hasonlatai találók, ok­
fejtései filozófiai alapon állanak. Sze­
rinte a jótékonyság nemcsak úgyne­
vezett humanizmus, de nemzeti mun­
ka is. Hazafias munkát végez, aki az 
emberszeretetnek báimily kis körben 
is oltárt emel. Vagyonunk egy ré­
szére szegény embertársaink joggal 
tarthatnak számot. Vallásos, hazafias 
érzéstől áthatott nagyszabású beszéde 
teljesen lebilincselte a Közönség figyel­
mét. Befejezésül megemlítette még, 
hogy az egylet 25 éves történetét 
legközelebb megiratják; majd felso­
rolja az egyesületi életben eddig ki­
váló részt vett egyéneket, közöttük di­
csérettel említve fel a jubiláló Teich 
Zsigmondnén kívül dr. Kellner Somát, 
az egylet első pénztárosát; Erényi 
Jakabot és nejét, Reichard Mórt, dr. 
Szepesi Arnoldnét, Zinner Henriknét,

KALAP ÉS URIDIVAT ÜZLET!
Szenes Lipót

Sátoraljaújhely, Főutca (a Szakácsy cukrászda mellett.)

Borsalino olasz, Jameson angol, Habig F. 8 L és Pichler Antal grácl halapgyárah egyedüli raktára
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esernyők, utibőröndők, bőráruk stb. mindennemű uridivat cikkek különlegességeit.
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Klein Andort ki 5 éven át volt ügy­
buzgó titkára az egyletnek s végül 
a jelenlegi tiszti kart. Beszédét azzal 
az indítvánnyal zárja: mondja ki a 
díszközgyűlés, hogy az egyesület mai 
12,400 kor. alaptőkéjének felét, vagyis 
6200 koronát fordítsa egy szegényház 
fölállítására, amelynek céljaira a mai 
napon Mezei Mór, Zinner Ármin és 
Teich Zsigmondé egyenkint 50—50 
koronás adománnyal is járultak. — 
Dókus Gyula diszelnök feltett kér­
désére az indítvány egyhangúlag ha­
tározattá emeltetett. Némethy Berta­
lant szép, tartalmas beszédéért a kö­
zönség nagy éljenzésben és tapsok­
ban részesítette.

Különböző egyletek, társulatok 
és küldöttségek üdvözlése következett 
ezután. Zemplénvármegye közönsége 
nevében Dokus Gyula alispán mon­
dott szép beszédet, majd Bessenyey 
István sátoraljaújhelyi esperest hall­
gatta feszült figyelemmel az ünneplő 
közönség. A kitűnő szónok rá is szol­
gált a figyelemre, mert szarai való­
ban magasztosak voltak. Á felekezeti 
béke, az egyenlőség, az emberszere­
tet elvei nyilatkoztak meg azokban. 
Mikor azt mondta a jubiláns elnök­
nőhöz fordulva : „25 év jótékonyság­
gal telt munkája ezüst koronát tett 
már nagyságod fejére; engedje a min­
denható, hogy a másik 25 évet is 
erőben, egészségben élje át s tehesse 
fel az ötven éves jubileum arany ko­
ronáját nemes fejére a közbecsülés', 
akkor általános éljenzés és taps tört ki.

Számos egyesület, testület, társu­
lat üdvözlése következett sorra. — 
Felszólaltak Zinner Herik *az izr. 
hitközség nevében; Haas Fülöp a 
Chevra Kadischa; — Dókus Gyuláné 
a gyermekvédő liga; — Dókus Gyula 
az árvasegélyző egyesület; — dr. 
Goldberger Izidor a szegény gyerme­
keket felruházó egyesület nevében stb.

Ezek után Némethy Bertalan fel­
olvasta a beérkezett üdvözlő levelek 
és sürgönyök egész tömegét. Első 
sorban Meozner Gyula védnöknek kö­
vetkező remek szövegzésü levelét 
olvasta föl:

Özvegy Teich Zsigmondné 
szül. Thomán Antónia 

ó Nagyságának

a sátoraljaújhelyi izr. nőegylet érdemdús 
elnöknőjónek

Sátoraijaujhely.

Nagyságos Asszonyom!
Még be nem következett gyó­

gyulásom miatt, orvosaimnak ta­
nácsát követve, meg vagyok fosztva 
a szerencsétől, hogy egyletük e hó 
29-én tartandó lélekemelő szép ün­
nepélyén s Nagyságod 25 évi ál­
dásos elnökösködésének jubileumán 
személyesen részt vehessek.

Nagyságos Asszonyomnak nagy 
érdemeit nálam senki jobban nem 
méltányolja.

Istentől ajándékozott szivjó- 
sága, szerénysége, kedvessége, mely- 
lyel elnöki tisztét negyed század 
alatt oly nemesen betöltötte, min­
denkit kik áldásos működését is­
merték és ismerik s igy különö­
sen engem is úgy szólva elbűvölt!

Igv csak természetes, hogy a 
figyelem, a közelismerés oly impo­
záns módon nyilatkozik meg s fog 
megnyilatkozni Nagyságod iránt, 
mit csak értékesebbé tehet Nagy­
ságodra nézve azon tudat, hogy 
ezen figyelem, ezen kitüntető el­
ismerés önként a szivekből fakad, 
miként fakad az én szivemből is ; 
senki által nem irigyelve s min­
denki által örömmel nyújtva és 
megadva !

Kívánom Istentől, hogy a meg­
érdemelt általános tisztelet s ra­
gaszkodó szeretet édesítse meg 
Nagyságodnak éveit s nyújtson öz­
vegységében vigasztalást s meg­
nyugvást a gyakorolt jótékonysága 
által megvigasztalt, elhanyagolt, 
sorstól üldözött árváknak, szegé­
nyeknek és szenvedőknek áldása 1

Fogadja Nagyságos Asszonyom

igaz tiszteletemnek őszinte nyilvá­
nítását.

Abbázia, 1908. március 25.
Alázatos szolgája:
Meczner Gyula.

Igen kedvező hatást tett Sátor­
aljaújhely város képviselőtestületének 
jegyzőkönyvi kivonatban tolmácsolt 
üdvözlőirata, melyet Pataky Miklós 
remek szövegű átirat kíséretében 
küldött meg az egyesületnek.

Vagy húsz üdvözlő levelet és 
sürgönyt olvasott még fel Némethy 
Bertalan, melyek közül különösen a 
helyi ortb. izr hitközség, dr. Thoman 
Dávid a jubiláns elnöknő fivére, 
Miklósy főesperes, valamint a nőegyle­
tek üdvözlései váltottak ki élénk 
éljenzéseket.

Az előkelő közönség, — Dókus 
Gyula védnök zárbeszéde után — 
az alispán s a jubiláló Teich Zsig­
mondné elnöknő megéljenzésével, a 
késő déli órákban oszlott el a való­
ban fényesnek mondható jubiláris 
közgyűlésről.

fi „Xazinczy-k5r“ estélye.
— Saját tudósítónktól. — 
Sátoraljaújhely, 1908. márc. 30.

A Zemplén vármegyei „Kazinczy- 
kör“ március hó 28-án, szombaton d. 
u. 6 órakor estélyt tartott, melynek 
nagy részét zenei müsorszámok töl­
tötték ki. Az estélyen Werner Sárika 
a jónevü cimbalommüvésznő, Vár- 
konyi Floris a czernovitzi opera tagja, 
Isépy Tihamér s ifj. Somogyi Berta­
lan működtek közre.

A közreműködők művészi színen 
álló szereplésükkel a Kazinczy-kör 
emez estélyét is felette élvezetessé 
tették úgy, hogy ez estély is méltán 
iktatható be abba az értékes estély­
sorozatba, melylyel a Kazinczy-kör 
közönségének mig egyrészt szórako­
zást s a továbbképzésre alkalmat sze­
rez, másrészt azt is beigazolja, hogy 
a kitűzött cél felé mindegyre növe­
kedő erővel s biztonsággal igyekszik.

Ez az estély is kétségtelen tanú­
bizonyságát adta magas színvonalá­
val annak, hogy a „Kazinczy-kör" 
kitűzött célját sikerekben gazdag pá­
lyafutás révén el fogja érni s ki fogja 
magának vívni azt a jövőt, melynek 
egy sikerteljes múlt képezi remé­
nyekre jogosító biztosítékát.

A március hó 28-án rendezett 
estélyen újból díszes, nagyszámú kö­
zönség gyűlt egybe érdeklődése bi- 
zonyságaképen s hogy nem csalódott 
várakozásában: igazolták a szűnni 
nem akaró tapsok, melyekkel a köz­
reműködő szereplők nyújtotta műél­
vezetet hálálták meg.

Az estély lefolyásáról a követ­
kező tudósítást adjuk:

Az estély műsorának első szá­
mában méltó prológusaként a többi 
nagysikerű és várakozást keltő műsor- 
számoknak Werner Sárika elismert, 
finom előadásában, művészi interpre­
tációjában : cimbalmon hallottunk egy 
klasszikus zenemüvet a „Valse Bril­
lantéit, Chopin 18 sz. opusát. Az is­
mert nevű cimbalomművész- és ta­
nárnő közvetítésében a nagystylü 
zenemű minden részletében érvénye­
sült, s a csodálatos technikai ügyes­
ség párosulva a felfogás mélységével, 
olyan művészi magaslat kereteiben 
közvetítette a művész erejét is próbára 
tevő müvet, melynek keresve sem le­
hetett volna találni megfelelőbb m- 
terpretálót. A művésznő a tüntető 
tapsok csillapulta után magyar da­
lokkal fejezte be határozott művészi 
gyönyörűséget nyújtó szereplését be­
igazolva, hogy művészi kezekben 
eminenter a cimbalom az, mely visz- 
szatükröztetni képes a magyar dalban

azt, ami a magyar dalt magyarrá te­
szi — a lelket.

A művésznőt szereplése után a 
közönség ovációszerü tapsokban ré­
szesítette.

Várkonyi Floris lépett fel a do­
bogóra a műsor következő számában 
Várkonyi Sándor zongorakisérete 
mellett énekelve el a „Carmen", majd 
a „Bolygó hollandi" operák egy-egy 
kimagasló részletét. Várkonyi Floris 
újból feledhetlen műélvezetben része­
sítette közöaségünket, mely valóban 
nem tudta, hogy a fenomen hang 
ércét, az énekes biztonságát, vagy az 
előadás szépségét csodálja e jobban, 
összegében azonban az a hatás, me­
lyet Várkonyi Floris énekszámai kö­
zönségünkre tettek: kielégítette a 
legvérmesebb várakozást s a művészt 
olyannak igazolta, kinek csodálatos 
szépségű hangja már az első percek­
ben lefegyverezi a laikust és a szak­
értőt egyaránt.

S a mint Várkonyi Floris tömör, 
érces, de a modulációkban hajlékony, 
közvetlen hatást gyakorló hangja 
belopódzott a fülekbe, hogy azokon 
át a szivekbe hasson s amint annak 
merész szárnyalása, érce betöltötte a 
termet: eszünkbe jutott a mi régi s 
megbocsáthatatlan bününk. Az, hogy 
legjava tehetségeink, mint amilyen 
Isten kegyelméből Várkonyi Floris 
is idegenben keresnek tehetségüknek 
érvényesülést s legjobb művészi erőink­
nek nem vagyunk képesek biztosí­
tani az őket méltán megillető exis- 
tenciát, életfeltételeket. — Várkonyi 
Florist is elvesztettük művészetével 
együtt, de hisszük, hogy lesz idő, 
mikor újra a mienk lesz s tehetségét 
honi földön érvényesítheti, dicsősé­
gére s a mi dicsőségünkre is.

A közönség részéről tüntető ün­
neplés részesévé tett ének művészt 
Várkonyi Sándor kisérte zongorán 
olyan méltó kísérettel, melyet Vár­
konyi Floris művészete méltán meg­
kíván s elengedhetlenül feltételez.

Közben ifj. Somogyi Bertalan 
szavalt a műsor harmadik számában 
s szavalata általános hatást gyakorolt 
a közönségre, melynek követelő tap­
saira Somogyi Bertalannak ráadást 
is kellett adnia. Nagy előadási kész­
ség, jellemfestő erő s mély felfogás 
jellemzi a kellemes organumu sza­
vaiét, s ezek az előnyök sikerrel hat­
nak közre abban, hogy a közönség 
figyelmét, rokonszenves érdeklődését 
számára megszerezzék s megtartsák.

Az estély zárópontjában Isépy 
Tihamér működött közre zongorán 
előadott magyar dalaival. Azt a meg­
elégedést, mely közönségünket a 
sikerült müsorszámok révén eltöltötte, 
csak fokozta a nagysikerű estély e 
méltó záradéka. Isépy Tihamér, ha 
el is tekintünk technikája finomsá­
gaitól, kivitele határozottságától, le­
bilincseli hallgatóit egyénisége ér- 
vényrejuttatásával, melyet a müdalok 
közvetítése közben nagy erővel juttat 
kifejezésre. Egyéni felfogásában, a 
magyar motívumok kifejezésében, ere­
deti előadása mélységében. A közön­
ség szives tapsokban juttatta kifeje­
zésre az előadó iránti elismerését és 
háláját.

Ilyen méltó epilógussal zárult le 
a „Kazinczy-kör" legutóbbi estélye, 
igazolva minden várakozást s elisme­
rést viva ki a közreműködőknek fá­
radságukért épugy, mint a nyújtott 
műélvezetért.

Az estély este fél nyolc óra táj­
ban ért véget.

1W Az uj negyed év al­
kalmából felkérjük azon t. ol­
vasóinkat, kiknek előfizetése le­
járt, nemkülömben azokat, kik 
az előfizetési dijakkal hátrá- 
lékban vannak, hogy a mai szá­
munkhoz csatolt utalványon az 
előfizetést megújítani, illetőleg a 
hátrálókot beküldeni szívesked­

jenek, — nehogy lapunk további 
küldését beszüntetni s a hátráló­
kot postai megbízás utján le­
gyünk kénytelenek beszedetni.

A kiadóhivatal.

HÍREK.

fi Xis-Barátszer pusztulása.
Tűzvész Sátoraljaújhelyben.

— Saját tudósítónktól. — 

Sátoraljaújhely, 1908. márc. 31.

Március hó 31-én a déli órákban 
a Kis-Barátszer nevű városrészben 
tűz ütött ki Sátoraljaújhelyben, mely 
rövid húsz perc lefolyása alatt tizenöt 
lakóépületet pusztított el a hozzátar­
tozó melléképületekkel együtt.

A tűz a Lónyay-utca 15. számú 
háznak felső végében elhelyezett pék- 
mühelyből keletkezett s hihetetlen 
gyorsasággal csapott át a szomszédos 
épületekre úgy, hogy a tűz kitörése 
után pár perccel a keletkező szél se­
gítségével már az egész városrész 
lángban állott.

A tüzet a kivonult tűzoltóság 
csak késő este lokalizálhatta teljesen. 
Az elhamvadt városrész mérhetlen 
pusztulás nyomait mulatja.

A tűzesetről következők az ér­
tesüléseink :

A Kis-Barátszer nevű városrész­
ben a Lónyay-utca 15. szám alatt 
van Sichermann Adolf pékmühelye. 
A pékmühely az épület leghátulsó 
részén van, s majdnem a Deák-utcára 
esik ki. E helyen keletkezett a tűz, 
melynek keletkezési okát a tüzrend- 
őri szemle leend hivatva megállapí­
tani.

A hivatásos tűzoltóság toronyőre 
észrevevén a kitört tüzet, azonnal 
megtette a jelzéseket s igy a tűzoltó­
ság Friss Heiman tűzoltó parancsnok 
vezetése alatt alig hat perc alatt vo­
nulhatott ki a tűzvész színhelyére. 
Ekkor azonban a tűz már átterjedt a 
Lónyay-utca 17 s 19., valamint a túl­
oldalon levő 16, s 18. számú házakra 
úgy, már akkor öt ház állott lán­
gokban.

A tüzet keletkezése helyén loka­
lizálni már célnélkülinek bizonyult s 
a tűzoltóság a Deák-utcában szerelt 
tömlőket átvezette a Lónyay-utcába, 
majd ebben az utcában is két sugárt 
szerelt. Kitartó, emberfeleti munka 
vette kezdetét a dühöngő elemmel 
szemben, mely közben átcsapott a 
külső Barátszer-utca 882, 883, 867 s 
868. számú házaira is. Végre a ki­
tartó munka eredményre vezetett s a 
tüzet sikerült visszaszorítani.

Tizenöt ház és a melléképületek 
lettek a lángok martalékává s a pa­
dokon elhelyezett élet s ruhanemüek. 
Emberéletben kár nem esett.

A mentés munkálataiból bőven 
vette ki részét a főgymnáziumi ifjú­
ság Visegrádi János, Schwerer 
István s Kudlicska Károly tanárai 
dicséretes buzdítására, a magánem­
berek közül nagyon sokan, köztük 
Lugosi Béla a Polgár B. színtársu­
latának egyik derék tagja.

A vízvezeték e tüzeset alkalmá­
ból újra áldásosnak bizonyult, mert 
megvagyunk győződve, hogy enélkül 
sokkal nagyobb veszedelemről kellene 
számot adnunk. Bebizonyult azonban 
az, hogy a tűzoltóság nem rendelke­
zett elegendő számú tömlővel, holott
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a tűzoltóparancsnok ily irányú elő 
terjesztése elintézését várja — a meg 
levő tömlők pedig gyengének bizo­
nyultak a vízvezeték nyomásának 
£Íbírására. A tűz színhelyén egy fecs­
kendővel megjelent gyártelepi tűz­
oltóság szintén dicséretes munkát 
végzett.

A barátszeri tűzvésznek a Ló- 
nyay-utca lő, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 
22 és 23. számú házai — kilenc ház 
— s a külső Barátszer utcának 881
882, 883, 867 s 868. számú házai _
öt ház, — s ezenkívül a Lónyay- s 
Deák-utcákat összekötő közben egy 
ház — tehát összesen tizenöt ház s 
a melléképületek estek áldozatul.

A tűz gyors tovaterjedésének 
főoka természetesen az, hogy ebben a 
városrészben egymás mellé épített há­
zak vannak, melyeket legjobb esetben 
is a melléképületek kötnek össze, 
padlásaik legtöbbnyire szénával van­
nak tele, melynek égése oly intenzív 
hőséget okoz, hogy a mentés mun­
kálatait nagyban megneheziti.

A fő tanulság e tűzesetből az, 
hogy tűzoltóságunkat haladéktalanul 
fel kell szerelni minden legszüksége 
sebbel, addig is, mig elérhető lesz 
azon ideális állapot, hogy minden 
utcában tömlő álljon rendelkezésre 
az oltás megkezdésére addig is, mig 
a tűzoltóság megérkezik. Ez legjobb 
esetben is percekbe kerül s ép e per 
cek azok, melyek mulasztásait csak 
órák erőmegfeszitő munkája tudja pó­
tolni, eltekintve a pótolhatlan kártól. 
Ilyen intézményekre nem meddő a 
költekezés.

A íüzkárosultak részére az első 
adományt, 20 koronát Molnár Leona 
adta át Scbmidt Lajos rendőrkapi­
tánynak szétosztás céljából, mely ado­
mányt a rendőrkapitány még a mai 
nap folyamán szétosztott.

A tűzvészről megemlékeznek a 
fővárosi lapok is, köztük „A Nap" 
is, mely „Égő város“ cim alatt Írja 
meg a tüzet, melyet szerinte a kas­
sai tűzoltóság adott be. „A Nap" 
teljes tájékozatlanságát ez a hir is 
jellemzi.

— Kinevezés. Á sátoraljaújhelyi 
pénzügy igazgatóság vezetője 

Tatár Miklós sárospataki lakost a 
nagymihályi kir. adóhivatalhoz díj­
talan gyakornokká nevezte ki.

— A zempléni főesperes beikta­
tása. A kassai egyházmegyének és 
Zemplén vármegye társadalmának 
kiváló férfiát Hiszem Kálmán apátot 
és tőketerebesi plébánost, mint annak 
idején megírtuk, a legfelsőbb királyi 
kegy 33 évi nagy érdemek s nagy 
eredményekben gazdag papi s társa­
dalmi életét jutalmazva, a zempléni 
főesperesség méltóságába emelte. Márc. 
hó 31-én délelőtt 8/*9 órakor folyt 
le a kassai Dómban szép egyázi ün­
nepség keretében á kitüntetett egy­
házi férfiúnak a zempléni főesperes- 
ségbe való beiktatása. A beiktatást 
Belkjr Károly apát-kanonok eszkö­
zölte. Az ő kezeibe tette le az uj 
mesperes a kötelező hitvallást és 
esküt, mely után relolvastatotta legfel­
sőbb királyi kinevezési okmány. Az 
okmány fölolvasása után Belky Ká­
roly apát-kanonok szép szavakkal 
üdvözölte az uj főesperest s kívánt 
]B»gas de felelősségteljes állásához 
Istentől áldást, erőt, sikert.

— Jótékonyság. Özv. Teicb Zsig 
tnondnó, a sátoraljaújhelyi jótékony 
izr. nőegylet jubiláns elnöknője azon 
alkalomból folyólag, hogy a nevezett 
egyesület élén álltának 25 éves év­
fordulóját ünnepelte vallás különbség 
nélkül Sátoraljaújhely város közön­
sége, több jótékony adományt nyúj­

tott az igazi nyomor enyhítésére. A 
rom. kath. vallásu szegényeknek is 
küldött Bessenyei István esperes 
kezeihez 20 koronát, a következő le­
vél kíséretében :

Főtisztelendő ur !
A jubiláns folytatja működését, 

mellékelve küldöm a szegények 
javára e csekély adományt; fogadja 
oly szívesen, amily szívesen adom. 

Sátoraljaújhely, 1908. márc. 30. 
Maradok tisztelője: 

Özv. Teicb Zsigmondné. 
— Egyházmegyei közgyűlés. A 

felsőzempléni ref. egyházmegye folyó 
hó 31 én tartotta Sátoraljaújhelyben 
rendes tavaszi közgyűlését Hutka 
József esperes egyházi és Dókus 
Ernő gondnok világi elnöklete alatt. 
Az egyházmegyei közgyűlést meg­
előzőleg, március 30-ikán lelkészi ér­
tekezlet volt, melyen az egyházme­
gye minden lelkésze megjelent. Ez 
értekezletnek legfőbb tárgya az, hogy 
a lelkészi kar belépett az Orsz. ref. 
lelkész egyesületbe. A 31-iki köz­
gyűlésen számos folyó ügyet intéztek 
el, majd dr. Bessenyey Zenó egy­
házmegyei újonnan választott al­
jegyző tette le a hivatalos esküt. A 
gyűlés befejeztével papok és világiak 
közebédre gyűltek a színházi vendég­
lőbe, hol Dókus Ernő, egyházmegyei 
gondnok nagyhatású szép beszédet 
mondott,

— Orvosaink a betegsegélyző 
pénztár ellen. A sátoraljaújhelyi 
orvosszövetseg legutóbb tartott köz­
gyűlésében határozatilag kimondotta, 
hogy a mun kásbetegsegély ző pénztár­
nál orvosi állást a szövetséghez tar­
tozó orvosok egyike sem vállal, de 
föntartani kívánja a szabad orvos- 
választás jogát. Ez semmi más, mint 
erre az elhibázoitan készült s amint 
már latszik, a gyakorlati életben be 
nem vált és mielőbbi módosítást 
igénylő törvényre egy ujjabb, —- tel­
jesen autentikus helyről jött — tár­
gyilagos kritika.

Bibliai estély. Április 2-án, 
csütörtökön d. u. 5 órakor a ref. egy­
ház tanácstermében ismét bibliai es­
tély lesz a következő műsorral: 1.
A polgári leányiskola növendékeinek 
karéneke. 2. Imádság. 3. Marton Já 
nos vall.-tanító lelkész felolvasása a 
„Fájdalmak emberéiről. 4. Szavalat.
5. Közének. Beléptidij nincs.

Adomány. Báró Maillot Fer- 
dinánd 50 koroi át adományozott a 
tállyai ifjúsági egyesület alaptőkéjé­
nek gyarapítására néhai édes atyja 
elhunyta alkalmából. Á nemes szivü 
adományozónak ez utón is a leghá- 
lásabb köszönetét nyilvánítja az egye­
sület igazgatója.

Átköltöző hivatalok címen 
hirt adtunk legutóbb arról, hogy a 
kir. tanlelügyelői hivatal május 1 tői 
kezdve a Rákóczi-utcán levő Gyar- 
mathy-féle házba költözik át. Illeté­
kes helyről most arról értesültünk, 
hogy a kultuszminiszter a szóban levő 
helyiségek bérösszegét nem engedé­
lyezte s igy a hivatalnak oda tervezett 
átköltözése elmarad

Akit holta után mentenek
Annál a tűzvésznél, mely már-meg.

cius hó 31-én a Kis-barátszert elpusz­
tította s amelyről lapunk más helyén 
emlékezünk meg: egy megható jele­
netnek lehettek tanúi azok, akik a 
tűznek a külső Barátszer utcára tör­
tént átterjedésekor ez u'cában vol­
tak. A tűz pár perc alatt öt lakóhá­
zat iobbaotott lángra s a támadt zűr­
zavarban nem lehetett látni mást, 
mint a lélekjelenléte vesztett lakókat, 
kik bútoraikat igyekeztek biztonságba 
helyezni, siró nőket s jajveszéklő 
gyermekeket. Közben a Barátszer- 
utca 860. számú házából akkor, mi­

kor az utcának nagy része lángban 
úszott: egy embert hoztak ki a ház 
lakói. Többen megsajnálták a szeren­
csétlent ama hitben, hogy beteg s 
súlyos betegségéből kell kikelnie 
ágyából, hogy a fenyegető veszede­
lem elől biztonságba helyezhessék.
A ház lakói az embert, jobban 
mondva az emberi testet a ház kertjé­
ben helyezték el. Az igy megmentett:
Vojtkó János napszámos volt, ki 
lakásán holtan, kiterítve feküdt a 
tűzvész kiütésekor s hozzátartozói si 
ettek legalább a holttestet biztonságba 
helyezni. A tüzet később lokalizálták 
s ekkor a halottat visszavitték a 
házban levő ravatalra. Ez a ház nem 
égett le.

~ Adomány a tüzkárosultaknak.
Kurucfalván, mint pár nap előtt em­
lítettük, naty tűzvész pusztított, mely 
a szegény népet mondhatni betevő 
falatjától is megfosztotta. Gróf An- 
drássy Sándor homonnai nagybirto­
kos tetemes mennyiségű élelmiszer 
kiosztásával járult az Ínségben levők 
első segélyezésére.

— Árverés a közös konyhában.
A közös konyha felszerelési tárgyai 
f. é. ápr. 5-én délután 3 órakor el- 
árvereztetnek. Árverés alá kerül egy 
nagy és kitűnő karban levő takarék- 
tűzhely, különféle főzőedények, áll­
ványok, konyha- és kamarai bútor­
zat, életnemü stb.

— Kitüntetett festőművész. A
pécsi orsz. kiállítás képzőművészeti 
csoportjának két állami aranyérme 
közzül a vall. és közökt. miniszter 
egyikkel Szinnyey-Merse Pál festő­
művészt, vármegyénk volt főispánjá­
nak fivérét tüntette ki, akinek müvei 
a múlt éven itt tartott képkiállitáson 
közönségünk előtt is általános elis 
mérésben részesültek.

— Uj állami iskolák. Málca és 
Márk községeknek egyenkint 6000 
koronát hagyományozott Stépán Gá­
bor, népnevelési célokra. A községek 
kérelmére a kultuszkormány állami 
óvók és iskolák építését kimondotta 
s ez építkezések céljaira 21.000 kor, 
államsegélyt engedélyezett.

— Tűz a felvidéken. A Sztropkó 
községhez tartozó Sitnyik pusztán 
márc. 25-én nagy tűzvész dühöngött, 
mely épületekben mintegy 14 ezer 
korona értékű kárt okozott. Megégett 
16 drb. szarvasmarha és több sertés 
s apró jószág is. Á szegény, kárvallott 
emberek segítése végett Durcsinszky 
Gyula tb. főszolgabíró, ki az oltási 
munkálatokat vezette, távirati kérel­
met intézett Meczner Gyula főispán­
hoz s a kérelem támogatására szintén 
táviratban kérte fel a kerület jószivü 
képviselőjét, gróf Andrássy Sándort is.

— Tudomásul. A > Zemplént 1906. 
évi aug. 1-én megjelnnt szamaban 
>Fordits Gencsi duplánt cimü közle­
ménynek sértő kifejezései, — miután 
az annak megírására okul szolgált s a 
Fm. Hírlapban megjelent támadás 
szerzője nem Dr. Fehér Márton volt 
— nem reá s nem a Fm. Hírlapra 
vonatkoztak. A >Zemplén» szerkesz- i 
tősége. I specifikus

— Nagyobb tűzifa szállítások. A 
m. kir. államvasutak vonalain vár­
megyénk területéről a következő szál­
lítók nyertek nagyobb mennyiségű 
tüzifaszállitásra szerződést: a ho- 
monna—vidrányi állomásokra Fi­
scher Manó 4000 köbmétere B. 50 K.; 
és Scbőnfeld Ede tolesvai lakos a 
debreceni és miskolci üzletvezetőség 
útvonalaira, 1908—1912 éveken, évi 
30—50 ezer köbméterrel 6. 50 kor.

— Tásáráthelyezés. A kereske­
delmi miniszter megengedte, hogy 
Tíszalucon az április 15 re engedélye­
zett országos vásár most kivételesen 
április 14 én tartassék meg.

— Hamis pénz. Homonnáról Írják; 
hogy ott nagyon el vanak terjedve 
a hamis egy es öt koronások. Gyár­
tójukra még nem akadtak rá.

— Körözött takarékpénztári könyv.
Dr. Katona Mihály sárospataki or­
vostól ismeretlen tettes néhány nap 
előtt egy, — a sátoraljaújhelyi taka­
rékpénztár által 20425. sz. a. kiállí­
tott s 4811 kor. 20 fillérről szóló be­
tétkönyvet lopott el. A sárospataki 
járás főszolgabirája körözteti a köny­
vet azzal, hogy az zálogként esetleg 
valahol el ne fogadtassák.

Elitéit kivándorlási ügynök. 
A m. kir. belügyminiszter mint III, 
fokú hatóság Csuli Mihály nagymi­
hályi cipészt kivándorlás tiltott köz­
vetítése miatt 2 hónapi elzárásra és 
600 kor. pénzbüntetésre ítélte.

— A pálinka áldozata. Hrubcsák 
Zsuzsánna nevű tót asszony erősen 
bepálinkázott állapotban igyekezett e 
napokban Felsőkohányból Nagy ke­
mencére. Útját a Laboré folyó átgá- 
zolásával vélte megrövidíteni, de a 
viz árja elsodorta s hulláját másnap 
egy füzes ágai közt találták meg. Az 
orvosrendőri boncolás beigazolta, hogy 
vizbefultakor alaposan be volt rúgva 
az asszony.

— Szerencsétlenség. Mislei Jó­
zsef sárospataki gazdaember pár nap 
előtt a szénás szekérről leesett s oly 
szerencsétlenül ütötte meg magát, 
hogy szenvedett sérüléseibe 3 napi 
kinlódás után belehalt.

— Betörés. Tállyán március hó 
28-án este Horkay Vilma róm. kath. 
tanítónő lakásába, mig az illető ta­
nítónő vacsorázni volt, eddig isme­
retlen egyén ál kulcsosai behatolt s 
onnan 104 korona készpénzt ellopott. 
A tolvajt nyomozza a csendőrség.

Ellopott családi ékszerek.
Jármy Tamás szabolcsvármegyei fő­
mérnöknek döghepusztai lakásáról 
mintegy 6000 korona értékű családi 
ékszereket loptak el. A csendőrség 
vármegyénk területén is kutat az ed­
dig még ismeretlen tettesek után.

Fizetésképtelenségek. Laurin- 
ger Márk homonnai és Neuman 
Adolfné sátoraljaújhelyi kereskedők 
fizetésképtelenséget jelentettek.

— Dr. Gombos Gáspár ügyvédi 
irodájába gyakorolt ügyvédjelölt és 
ügyvédsegéd esetleg azonnali belé­
pésre kerestetik.

— Rossz izü gyógyszert gyer­
mekek nem vesznek be. Ha az orvos 
creosot-premaratumot rendel a gyer­
mekekkel mindig baj van, mert na­
gyon is kellemetlen izü Ha ellen­
ben az orvos „Sirolin Roche“-t rendel, 
a gyermekek szívesen veszik, mert 
jó, kellemes ize van. „Sirolin-Roche" 
a legjobb bükkíakátrány-premaratum, 
mely nem izgat és méregtelen. — A 
gyógyszertárban kapható.

9 tűdöbaj minden
eseteiben a SCOTT-féle Emulsió azon­
nal használandó. A SCOTT-féle 
Emulsió egészséget és erőt kölcsönöz 
az egész szervezetnek. A

Scott-féle Emulsió
megbízható szer mindem 

nemű tűdöbaj ellen és nem­
csak biztos szer, hanem a 
legolcsób is. Nagyfokú táp­
ereje annak tulajdonítható, 
hogy előálitásához a leg­
finomabb, legtisztább és leg­
hatásosabb anyagokat ve­
szik, melyek egyáltalán 
beszerezhetők, továbbáason 
tulajdonságának, hogy az 
eredeti felülmúlhatatlan 
SCOTT-féle előállítási mód 
folytán nemcsak ízletes, 
hanem rendkívül könnyen 
emészthető is.

Egy eredeti üveg ára 21,501.
Kapható minden gyógytárban-i

Az Emulsió 
vásárlásánál 

a SCOTT-féle 
módszer véd­

jegyét — a ha­
lászt — kérjük 

figyelembe 
venni

Telefon-ssámunk: 42,
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SÓSKÚTfORfiASvASnEBÍt
MMLffllS MTHOn-LITHIOn BYÓBYilZ,

Orvosilag ajánlva: hugysavas diathesis, köszvény, cukor- 
betegség, gyomor-, vese- és húgyhólyag-bántalmaknál stb.

Mint üdítő és borviz páratlan.
Bővebb felvilágosítással szolgál a

Központi iroda: BUDAPEST, VflCl-KÖHUT 54.
Főraktár:

NAGY FERENC urnái
Sátoraljaújhely.

Kapható’: Gyógytárak, drogueriák és 
füszerilzletekben.

SZÍNHÁZ.

HETI MŰSOR.

Szerdán: Gül Baba. 
Csütörtökön: Vig Nibelungok, 
Pénteken: Cigánybáró. 
Szombat: Bob herceg.

** Csereleányok. Az uj szini sze­
zon első bemutató előadása március 
hó 30-án, hétfőn zajlott le a városi 
színházban. A sok nagy sikert elért 
repríz közölt teljesen hatástalanul 
pergett le az első premier, minek nem 
szereplő színészeink, hanem a siral­
masan vérszegény librettó, a mese 
nélküli darab s a kis nívójú muzsika 
az oka. Mese- és ötlet szegény darab 
a március hó 30-án szinrekérült Cse­
relányok s a librettó szegénységét 
nem képes helyrehozni a darab ze­
néje sem, mely nivótlan muzsika. A 
darabot a végleges bukástól csak a 
főszerepet alakító színészeink buz­
galma, s hasztalannak bizonyult, jobb 
darabokhoz méltó törekvése mentette 
meg. Az összevágó előadás — elte­
kintve pár zenekari zökkenőtől 
mégis elismerést tudott kivívni a sze­
replők számára. P. Szepessi Szidi 
énekszámával igaz gyönyörűséget 
szerzett a közönségnek. Vitéz Róbert 
mint mindig, ez alkalommal is felderi 
tett jóizü mókáival újra bebizonyítva, 
hogy egyik főerőssége a társulat min­
den előadásának, melyben szerephez 
jut. Szécsi Emma s Fenyvessi Olga 
szintén megfeleltek feladatuknak, el­
lenben Szamosi s Ujváry komiku­
sok kissé színtelenek voltak. A kö 
zönség szép számban vett részt a 
bemutató előadáson s szives tapsok­
kal honorálta színészeink igyekeze­
tét, hogy lehetetlen szerepeikben is 
sikerre törekedtek s nem szegte szár­
nyát törekvésüknek a darab nivót- 
lansága.

** Színtársulatunk — az elha 
gyott gyermekekért. A nemes gon­
dolkodás, humánus érzés nagyon szép 
s dicséretre méltó jeleit adja B. Pol­
gár Béla színtársulata akkor, mikor 
a gyermekvédelmi liga működése 
napjain április hó 2 án és 3-án a 
Gyermekvédő Liga céljaira s jóté­
kony alapja javára rendez előadáso­
kat. — A Gyermekvédő Liga alap­
jának gazdagítására rendezett elő 
adások folyó hó 2-án és 3-án este s 
szombaton folyó hó 4-én délután fog­
nak megtartatni. A liga javára ren­
dezett előadások közül az első, egy 
jó hírnév megelőzte darab a „Vig 
Nibelungok" premierje lesz, a máso 
dik, folyó hó 3-án este az örökszép 
„Cigánybáró" s a harmadik szomba­
ton délután megtartandó cabaret lesz, 
melynek nagyobb érdekességet köl 
csönöz ama körülmény, hogy azon 
Haller Irma is fellép. Az előadások 
iránt — tekintve a nemes, pártfo­
gásra méltó célt — reméljük, hogy

közönségünk érdeklődése fokozott 
mértékben fog megnyilvánulni.

** P. Szepessi Szidi, mint Szaffl.
Folyó hó 3-án, pénteken este a „Ci­
gánybáró" kerül színre a Gyermek­
védő Liga alapja javára. Ez előadás 
iránt közönségünk fokozott érdeklő­
déssel és várakozással tekint, mert 
Szaffi szerepében a csodás hanggal 
megáldott igazgatónő — P. Szepessi 
Szidi fog fellépni, kinek remek enek- 
hangja e szerepben — arányainál 
fogva — leginkább érvényesíthető. 
Szepessi Szidi Szaffi. alakrajzában mi 
kívánni valót sem hagy hátra, s eb­
ben az eminenter kiváló hangra irt 
énekszerepben énekművészeié teljes­
ségében érvényesül. — Az elsőrangú 
Szaffi alakításra felhívjuk közönsé­
günk érdeklődő figyelmét.

** A zenekar megerösitése. A 
B. Polgár színtársulatának zenekara, 
melyet Lehel karnagy vezet gonddal 
s kiváló szakavatottsággal utóbbi idő­
ben _ alapos rekonstrukción megy 
keresztül. Polgár Béla látva közön­
ségünknek meleg pártfogását a ze­
nekart uj tagokkal erősítette meg, 
felemelve a zenekari tagok számát 
tizenötre. Ezek után biztos a remény, 
hogy a zenekar legösszetettebb hang- 
szerelésü darabokban is érvényt fog 
tudni szerezni működésének.

** A ,Yig Nibelungok". Ridea- 
mus álnevű szerző sikert ért darabja, 
a Király Színház ezidei újdonsága 
lesz a szezon második premiere. Az 
operettéhez Strausz Oszkár irt behí­
zelgő, kedves zenét. Á darab holnap, 
folyó hó 2-án este kerül szilire s 
benne Gunther alakrajzában kiváló 
jó szerepe van Vitéz Róbertnek, kö­
zönségünk kedvelt férfiszinészének. 
A darabban Szécsi Emma, Barics, 
Fenyvessi Olgi, Jankó, Torma jut­
nak jó szerepekhez.

TANÜGY.

= Uj iskolaszék Sárospatakon.
A sárospataki községi jellegű elemi 
iskolánál a múlt héten tartotta meg 
a képviselőtestület az iskolaszéki tiszt 
újítást. Elnökké Makiári Pap Mik­
lós főiskolai ny. tanár, iskolagond­
nokká pedig Diviaczky Rezső állami 
tanítóképző intézeti tanár lett meg­
választva.

=r Iskolaszékek figyelmébe. A 
tanítók közt, — egyik tanügyi lap 
téves közlése folytán az a vélekedés 
van elterjedve, hogy az 1907. évi 
XXYII. t. cikkel biztosított magasabb 
járandóságaik a törvény hatályba lép­
tétől kezdődőleg csak akkor^ utal- 
ványoztatnak, ha a vonatkozó kér­
vények legkésőbb 1908. március hó 
végéig leérkeztek a minisztériumba. 
Most a kultuszminiszter fölhatalmazta 
a Budapesti Tudósitó cimü kőnyoma­
tost annak kijelentésére, hogy a kér­
vények fölterjesztése határidőbeli kor­
látozáshoz kötve nincs.

Xiaió lakás.
A Petőfy-utea 14. szám alatti 

házamban 4 szobás emeleti lakás, 
mellékhelyiségekkel, vízvezeték­
kel május 1-től kiadó.

Harajda János.

IRODALOM.

Az „Adalékok Zemplénvármegye 
Történetéhez" c. havi folyóiratunk­
nak 1908-ik évi XIV. évfolyamának 
márc.—ápr. havi füzete a követ­
kező érdekes tartalommal jelent meg:
1. Adatok Homonna történetéhez. 
Irta: Dudás Gyula. — 2. Zemplén 
a Váradi Regesztromban. (XIII. közi.) 
Irta: Dongó Gy. Géza. - 3. Statisz­
tikai adatuk Zemplé'. vármegve nép 
rajzához. (1.) Irta: Balogh Pál.
4. Zemplén a Sztáray-kod xben (II) 
Latinból : Dongó Gy. Géza. —
— 5. Zemplén várnegye történeti 
földrajza. (LXXX) Irta: Dongo Gy. 
Géza — 6. Zempien vármegye az 
elnyomatás után. (9. folyt.) Irta: 
Dongó Gy. Géza. — 7. Olasz Liszka 
Diáriomaból. (XXX1I1.) Közli: Dongó 
Gy. Géza. — Levelesláda. 8. T'-ljes 
hatalmat adó levele Zemplénnek 1621 
körül a gonosztevők ellen. Közli 
Dongó Gy. Géza. — 9. Sátoralja-Uj- 
hely város törvényei a XVII. évszáz­
ban. (V.) Közli: Dongó Gy. Géza.
— 10. Terebes vártar ománya (III. 
Ferdinánd király 1637. évi adomány­
levelében.) Közli: Dongó Gy. Géza.
— 11. A Rákóczi-adománylevelek­
ből. (Lili—LIV.) Közli: Dongó Gy. 
Géza. — 12. Turzó György levele Rá- 
l óczi Zsigmondhoz 1607 bői. Közli: 
Dongó Gy. Géza. — 13. Sátoralja- 
Ujbely város 1848. évi „Polgári Jegy­
zőkönyvéiből. (Ilii) Közli: Andorko 
János. — Tárca. 14. A Lenkey-hu- 
szárok története az 1848—49. évek­
ben. (II.) Irta: Egy Lenkey-huszár. 
Közli: Mándy István. — Csarnok. 
15. Újhely-Vár. (I) Irta : Cs. Ormós 
László. — A szerkesztő postája. — 
Előfizetési ára félévre 3 korona, 
egész évre 6 korona. Az „Adalé­
kok" eddig megjelent füzeteihez ké­
szült díszes bekötési táblák kiadó- 
hivatalunkban (Főtér 9. sz.) folyton 
kaphatók.

KÖZGAZDASÁG.

* A töketerebesi tenyószbikavásár. 
Á „Zemplénvármegyei Gazd. Egye­
sület" által rendezett III. tenyész- 
bikavásár folyó hó 30-án tartatott 
meg Tőketerebesen, mely a várme­
gye virágzó szarvasmarha-tenyészté­
sének teljesen megfelelő volt s igy 
a vásár eredménye is sikeresnek 
mondható. Felhajtatott 24 berni, 50 
simmenthali, 7 magyar és 4 pinzgaui, 
összesen 85 drb. bika. Eladatott 32 
bika. A vételár 300—800 koronáig 
terjedt. Berni bikákat kiállítottak: 
gr. Andrássy Gyula, gr. Andrássy 
Sándor, Tahy György, Wiczmándy 
Gyula és özv, Bessenyey Istvánné. 
Simmenthaliakat: gr. Andrássy Géza, 
gr. Andrássy Sándor, Wiczmándy 
O. Weinberger Jenő, Weinberger Sán­
dor, Sztankóezy József, Péchy Gusz­
táv, Maruska Anarás, Szabó Mihály, 
Dobos Mihály, Orosz Gábor, Kiszely 
Pál, id. Sebeők Pál, Klein Illés. Ma­
gyarokat: Jászói prépostság ricsei 
gazdasága és Szentpétery Sándor. 
Pinzgauiakat: Waltber László és 
Szemere Gáspár.

„Elictaderfei'" ÍRÓGÉP
Eredeti amerikai azon­
nal látható Írással

Tiszta Gyönyörű Az irógé-
acél szép pék leg-

szerkezet írással olosóbbja

íra: teljes felszereléssel 300 borona.
írógép kellékek nagy raktára. 

Amerikai iroda-bútorok mintatelepe.

Kaufman és Társa
V., Zoltán-u. 16. (Szabadságtér)

^ Tessék prospektust kérni %

az 1908. évi tavaszi és nyári idényre.
1 szelvény 7 korona 
1 szelvény 10 korona 
1 szelvény 12 korona 
1 szelvény 15 korona 
1 szelvény 17 korona 
I szelvény 18 korona 
l szelvény 20 korona

Egy szelvény 
3*10 m. hosszú
teljes férfiruhá­
hoz (Kabát, nad­
rág és mellény) 
elegendő, csaK

Egy szelvényt fekete 'SftlonruhAhoz 20.— K.-ért, 
szintúgy felöltőszövetet, turistslódent, selyem- 
kamgamt stb. stb, gyári áralton küld s mint meg­
bízható és szolid cég mindenütt ismert posztó­

gyári raktár

SIEGEL-IMHOF Brünn.
$ Minták ináyen és bérmeatve, <£)

Az előnyöK, a melyeket a magánvevő övez, ha 
szövetszükségletét közvetlen Síedel-lmhof cég­
nél, a gyári piacon rendeli meg, igen jelentékenyek.
Szabott, legolcsóbb árak. Óriási választék.

legkisebbfigyelmes Kiszoigaias, még a _ 
idelesnél is, teljesen friss áruban.

| Mintahű, figyelmes kiszolgálás, _ m 
ren.........................

NYÍLT TÉR.*)

Nyilvános köszönet.
Fogadják mindazon nagyrabe 

csült hölgyek és urak, egyletek, tes­
tületek és azok küldöttei, kik engem 
jubileumom alkalmával üdvözleteik­
kel felkerestek s ezt a napot örökké 
feledhetetlenné tették, hálás köszö- 
netemet.

Özv. Teich Zsigmondné, 
szül. Thomán Antónia.

•) E rovat alatt közlőitekért nem váVal 
felelősséget a Szerk.

Felelős szerkesztő és lap tulajdonos •

Bblert Gyula.

HIRDETÉSEK.

Kiadó legelő.
A néhai Thuránszky Ferenc 

örökösei tulajdonát képező Székói 
(Ung vármegye) gazdaságban két­
száz magyar hold legelő kiadó. 
A terület egy része patak partján 
elterülő kaszáló.

Értekezni lehet Sátoraljaújhely­
ben

Zhuránszky lászló,
vármegyei főjegyzőnél

454jl908. tkv. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.

A sátora jaujhelyi kir. törvé ívszék mint 
telekkönyvi ható ág közhírré teszi, hogy Pudlis 
Gyuiáné végrehajiatónak, Biichler Ferencz vég­
rehajtást szenvedő elleni 250 kor. tőkekövete­
lés és jár. iránti végrehajtási ügyében a sátor- 
aljau helyi kir. törvényszék területén lévő Sátor­
aljaújhely városban fekvő

1 a sátoraljaújhelyi 2227 sz. betétben A. I.
1 — 2. sor 659|1., 659|2. hrszámu 332|21. ö. i. 
sz. ház, udvar és kertből a B. 1. alatti Biichler 
Ferencz l 2 3|8 rész jutalékára 2956 kor. ;

2. a sátora j újhelyi 2783 sz. beiéiben A. 
4- 1. sor 1189. hr-zám alatt foglalt, a belsőség­
ben levő szántóból a B. 3. alatti Büchler Ferenc 
i|4 rész jutalékára 231 korona ;

3. a sátoraljaújhelyi 2628. sz. betétben A. 
I. sor 1264. hrsz. alatt foglalt B. 1—2. alatt 
Büchler Ferencz és neje Schwarcz Eszti nevén 
álló s az 1881. évi 60. t.-cz 156. §-a értelmében 
egészben árverés alá bocsátott, a Belsőségben 
levő legelőre 194 koronában ezennel megálla 
pitott kikiáltási árban az árverést elrendelte 
és bogy a fentebb megjelölt ingatlanok az
1908. évi Április hó 24-ik napján
délelőtt ÍO órakor a kir. törvényszék tkvi 
hatóságánál megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alól 18 eladatni 
fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10°|o-*t vagyis 295 kor 60 fill.-1, 23 
kor. 10 fill.-t és 19 kor. 40 fill.-t bánatpénzül kész­
pénzben, vagy az 1881 évi LX. törvényczikk 
42-ik §-ában jelzett árfolyammal számitott és 
az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. 
kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ában ki­
jelölt övadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881 : LX. t. ez. 170. 
S-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű el­
ismervényt átszolgáltatnL

Kelt Sátoraljaújhelyben, a kir, törvényszék 
mint telekkönyvi hatóságnál, 1908. évi január 
hó 21-én.

Wieland,
ktr. tvszéki bíró.
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hogy nem szükséges a mostani Drágaság­
ban férfi- és gyermek-ruhákért valamint 
felöltőkért óriási magas árakat fizetni, mert 
a „SZÁNTÓ“-cég sátoraljaújhelyi üzle­
tében divatos szabású kitűnő anyagból 
készült férfi és gyermek-ruhák olcsó áron 
kaphatók.

Nagy előny a közönségre nézve az, 
hogy túlfizetés nem lehet, mivel az érték 
szerint meghatározott legolcsóbb árak 
minden egyes darabon láthatók

Szántó Mór és Társánál
Sátoraljaújhely. Széchényi-tér. Sarok üzlet.

Báró Waldbott Frigyes úr uradalmi 
szőlőgazdaságában eladó 30.000 drb. 2 éves 
I-ső minőségű gyökeres Ripária Portális 
ültetvény 1000 darabonként 40 kor. árban.

Uradalmi számtartóság
Tolcsva.

LEGÚJABB SZERKEZETŰ 1* g*j

CZIMB ALMOK ö
Schunda Venczel József

cs. és kir. udvari hangszergyáros
-— hírneves gyártmányaiból —

állandó bizományi raktárt tart

TOIER SÁRIITA ott EZilalE tanári
czimbalom-magániskolájában Sátoraljaújhely.

MT Kedvező részletfizetési módozatok.

Uj női őivatterem.
Van szerencsém értesíteni a helybeli és vidéki t. hölgy-

|f közönséget, hogy Sátoraljaujhelyben (Jókai-utca
42.) egy, a modern igényeknek megfelelő

oj női divattermet
nyitottam.

Uj divattermemben utcai, estélyi toiletteket, pongyo­
lákat és angol kosztümöket a legdivatosabb kiállításban,
mérték szerint készítek.

Fj Gyászruhák 24 óra alatt készfilnek. H
A t. hölgyközönség szives pártfogását kéri

Uhrin Mariska,
női szabó.

m/tfr /iiym /w /ih #ih i
259 5. 1907. végreh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági kiküldött az 1881. évi 

LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a sátoraljaújhelyi kir. törvényszék 
10114 1907. sz. végzése által Téglás Balázsné 
szül, Tóth Zsófia és Társa láczai lakosok javára, 
Tóth Ferencz láczai lakos ellen 2272 kor. tóke, 
ennek 1905. évi augusztus 31-től jaró ő°j0 ka­
matai és eddig összesen 202 kor 26 fill, költ­
ségkövetelés erejéig elrendelt biztosítási végre­
hajtás alkalmával biróilag lefoglalt és összesen 
700 koronára becsült 2 drb. hámos ló és 1 drb. 
szekérből álló ingóságok nyilvános árverésen el­
adatnak.

Mely árverésnek a királyhelmeci kir. já­
rásbíróság 1907. évi V. 250j4. számú kiküldést 
tartalmazó végzése folytán a helyszínén vagyis 
Láczán, alperes lakásán leendő eszközlésére 
1908. április ÍO. (tizedik) napjának d. u. 
3 órája határidőül ki tűzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen 
az 1881. évi LX. t.-c. 107. §-a értelmében 
a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni 
fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. 
évi LX. t.-cz. 108. §-ban megállapított feltételek 
szerint lesz kifizetendő. Végül felhivatnak mind­
azok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából 
a végrehajtató követelését megelőző kielégittetés- 
hez tartanak jogot, a mennyiben részükre fogla­
lás korábban eszközöltetett volna és ez a vég­
rehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbb­
ségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig 
alólirt kiküldöttnek vagy Írásban beadni, avagy 
pedig szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetménynek a 
bíróság tábláján történt kifüggesztését követő nap­
tól számittatik.

Kelt Királyhelmecz, 1908. évi márczius 21,
Hlinyánszky Gyula,

kir. jb. Írnok kiküldött.

SSSBBBBSBBBESB
940|1907. végr. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 
t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a sátoraljaújhelyi kir. járásbíróságnak 1907. 
évi Sp. I. 1032|3. számú végzése következtében 
dr. Röth József ügyvéd által képviselt Lászlófi 
Henrik javára dr. Finkey József ellen 60 korona 
s jár. erejéig 1908. évi február hó 22-én fogana­
tosított kielégítési végrehajtás utján le- és felül­
foglalt és 628 koronára becsült kővetkező ingó­
ságok, u. m: házi bútorok és könyvek nyilvános 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a sátoraljaújhelyi kir. járás, 
bíróságnak 1908. évi V. 406|2. számú végzése 
folytán 60 korona tőkekövetelés, ennek esedékes 
kamatai, és eddig biróilag már megállapított 
költségek erejéig, Sárospatakon alperes lakásán 
leendő megtartására 1908. évi április 
hó lO-ik napjának délutáni 3*], órája határ­
időül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin­
tett ingóságok az 1881. évi LX. tőrvényezikk 
107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mel­
lett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén becs­
áron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és és felülfoglaltatták és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1881. évi LX. t.-cz. 120. §-a értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Saujhelyben, 1908. évi március hó 27. 
napján.

Rosner Imre,
kir. bir. végrehajtó.
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igazgatósága és főraktára:
Budapest, V., Alkotmány-utcza 12
Knecht B. John igazgató.
Me Cormick kévekötő-arató­
gépei és marokrakó-arató- 
gépei a magyar viszonyoknak
megfelelően külön lesznek gyártva.
Ez nem üres frázis, hanem tény j

r
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összes gyártmányainkról szóM képes katilof siskát tivánetr* kérhetve klMJtk.
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Hirdetmény.
Zemplén.e4rd és Bévlei-yvir éremében

Szivén él rnyMnossígnak'átadatván, ez azzal a felszólítással té-

telik közzé: ... 1QCfi YYTY t-ezikk 15. és 17 §-ai alap-1. hogy mindazok, kik az 1886. XXIX- - mik i 6* §.aib.;n
ján — ideértve e §-oknak az 1889. XXXVIII, t. czik • _
és az 1891. XVI. t.-ezikk 15. §. a) pontjában fog alt begészltéseu is ^
r'blTontTa aSt ‘f itStS'S

« vé.gb61 S®«S'xxeíx t ez kk 2° 4, flletve az 1889. XXXVIII t.-ezikk 
tf a a árián vató ' mellőzését megtámadni kívánják e végbfil keresetű 
két hat hónap alatt, vagyis az 1908 évi
Lht',ózrrorsV,hatáVMfgeltdtenmán inditott töriési kereset annak^ hmnadUt
személynek, aki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára nem

“0lg2lhhw mindazok, akik az 1886. XXIX t.-ezikk 16 és 18. farnak
poptpiben _ ideértve az utóbbi § nak az 1889. XXX\ III. • • ,
g •• fnalült kiegészítéseit is — a tényleges birtokos tulajdonjogának 
bejegyzése ellenében ellentmondással élni kívánnak, Írásbeli el lent mon v 
S hat hónap alatt, vagyis 1908. évi november hó L napjaig bezárólag 
a telekkönyvi hatósághoz benyújtsák, mert ezen meg nem hosszabbi.hato 
záros határidó letelte után ellentmondásuk többe figyelembe vetetni

Dem Sehogy mindazok, akik az l.és 2. pontban körülirt eseteken kívül a 
betétek tartalma által előbb nyert nyilvánkönyvi jogaikat barmiig i.any 
bnn sértve vél™" - ide értve azokat is, akik a tulajdonjog aranyának az 
1889. XXXVIII. t.-ezikk 16. §-a alapján történt bejegyzeset sert Íme* 
nek találják, e tekintetben felszólalásukat tartalmazó kérvényükéi a e- 
lek könyv/hatósághoz hat hónap alatt, vagyis 1908. év november ho 1 napjaig 
bezárólag nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros ha, an do 
elmúlta után a betétek tartalmát csak a törvény rendes utján es csak az 
időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogainak
sérelme nélkül támadhatják meg. , ,. .

Egyúttal figvelmeztetnek azok a felek, akik a hetetek szerkesztősére
kiküldött bizottságnak eredeti okiratokat adtak át hogy amennyiben 
azokhoz egyszersmind egyszerű másolatokat is csatoltak, vagy i'J^ek 
pótlólag benyújtanak, az eredetieket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik. 

A Királyhelmeczi kir. jbíróság, mint telekkönyvi hatóságánál lJOb. évi
március hé 24-én Emődy László,

kir. jbiró.

MUSCHON G- - BTTZIÁSFÜRDÖI

SZÉNSAV-MÜVEK
újonnan berendezve

1 t/>! LU■r, >

1|5

I * kartel en kívül szállítanak azonnal 
bármily mennyiségű természetes, ve­

gyileg legtisztább folyékony

SZÉNSAVAT
a világhírű buziásfürdői szénsavi orrás okból 
szódavizgyártáshoz, vendéglősöknek és egyéb 
3ZZHIZZZI ipari ezélokra 1^—

mesterségesen előállott, 
kevésbbé kiadó szénsavval.

Megbízható, szigorúan lelkiismeretes kiszolgálás !

Buziásfürdői ásvány- és gyógyvizek
7i és Vs literes üvegekben.

Szív-, vese- és hólyagbántalmaknál utói nem ért 
gyógyhatás

Elsőrendű asztali viz ! I
Felvilágosítással készségesen szolgál

Muschong buziásfürdői szénsavművek és __
ásványvizek szétküidési telepe Buziásfürdőn.

Sürgönyczim: Mnschong, Bnziásfürdő. — Internrban telefon 18
HC**” Ügyes helyi ügynökök kerestetnek,

sz.

■

Bokor és Társai
gőztégla, fedélcserép, alageső és chamotte agyag gyára

_______SÁROSPATAK ---------- 0

s0 Értesítjük a t. épitőközönséget, hogy tekintettel tulhalmozott0 készleteinkre, messze vidéken is elsőrangúnak elismert agyag készít- 
g ményeink közül a következőket mérsékelt árakon árusítjuk ki és g
§ 1 l gHódfarku fedálcserepet 1000-ként 32 koronárt g

= ehhez genrinczcserép drb.-ként 16 fillérért. rg
0 Tb7Pn kitűnő készitményü cserepekkel való fedés olcsóbb a *;
0 zsindelyezésnél, egy □ öl 1 kor. 40 fillérbe kerül. 00 Hornyos tetőcserép 1000-ként 60 korona, a hozzá való gerincz- g 
gj cserép drb.-ként 24 fillér.
0 Alagcsöveink közül:
gj 47a = 118 mm. belvilágu darabja 12 fill.
ra SV. = 79 „ - ®jj-
g 21/2 = 52 „ , . _ 8 fill.
T21 Alagcsöveink erősen égetett, szilárd és tartós anyagú termékek. 
jS Az árak Sárospatakon waggonba rakva értendők. Ily árak mel-

lett bármely más gyár legjobb mioőségü áruinkkal szemben verseny- ry 
£* keptelen. Mintát készséggel küldünk. m
laiaraiaiatgiinigl0gia0BB0 BBBB0BBBBB0BB0

1^0000000000000000000000000051^

i Klein Salamon 1
0

fakereskedő Sátoraljaújhelyben, Kossuth utca 198. sz.

Elvállal úgy helyben, mint vidéken, minden­
nemű épületek és templomok fedélzeteinek

ETTBRMIT-palával
való befedését, jótállás mellett, jutányos áron.

fa €tlernit-pala a világ legjobb Védőanyagának bizonyult.

0

^VQ'/DüD tOi/D100000000000000000000001^

A ki szép akar lenni,
használja egyedül a BCajóa-féle

ARADI IBOLYA-CRÉMET,
mert a világ minden részéről jövő há­
lairatok legjobban bizonyítják, hogy

ennél jobb szépitőszer nem létezik.
Szeplő, májfolt, bibircs, bőrvörösséget

és mindennemű arctisztátlanságot 
— varázserü gyorsan eltüntet. —

■— Ára egy tégfelyraelr ogy korona. "■
X? írrTTfí vof • Csakis Hajós-féle aradi készítményeket tessék 
y lgydZciL. k£rni és elfogadni. —

Kapható a készítőnél:
Hajós Árpád gyógyszertárában Arad.

Főraktár: Budapesten Török József gyógyszertárában, Sátoralja­
újhelyben Widder és Keichard urak gyógyszertárában, továbbá 

minden gyógyszertár, illstszerüzlet és drogériában.

EaiarataigtgfgF3tg[3EBBBlBBBBBBBBBBBBBB|

IA Kereskedőit-, Iparosok- és Gazdák Hiteszöuetkezete § 
i Sátoraljaújhelyen |
[8 az életbiztosítással kapcsolatos betétüzletet üzletágai közé bevezette E 
0 és e célból a Dordrecht életbiztosító intézettel lepett szoros össze- K| kÖtteAzbüzletág lényege a következő: Á P§! magát 1 koronás heti részletek fizetésére. A befizetéseket nem kel gj
0 feltétlenül heten kint eszközölni, előre esetleg több részlet is lefizet @
0 heiő. Ezzel kapcsolatban egyszersmind életét is biztosítja. Gj
0 15 év elteltével, amikor is az 1 koronás heti befizetés kamatos W
tol kamataival egvüit 1000 koronára nő fel, ezt a teljes összeget, vagyis B 
fi 1000 koronát kézhez kapja. Amennyiben azonban mar »z elsb re8z|et g) 
i befizetése után elhaláloznék, az egesz 1000 korona 1™
=$ esedékessé válik. Ha azonban a dijak befizetése . .. kézhez
0 temé, úgy betétjét kamatos kamataival együtt barmikor kezliez
0 kaPhaÜa-jztositás kockázatáért évről-évre csökkenő^ minimális pótdij 
q fizetendő, amely az utolsó években a korhoz mértén már csak

0 fillertRteléphetnek 20—60 évig terjedhető életkorban levők.
0 Egy-egy ügyfél több 1000-1000 koronás teteit is jegyezhet. ^0 Amidőn a nagy közönség figyelmét erre az életre való takar * Bj
tol kossági módra tisztelettel felhívjuk, még csak azt jegyezzuT £> Bj

ahogy az ország más helyein létesített hasonló rendszer a egm« BJ 
gebb fogadtatásban részesült es ma már milliókra rúg az az összeg, Q

ö amely ilyképen jegyeztetett. , ... ... KI0 "Vidékiek befizetéseiket postatakarékpénztár utján eszközölhetik. W 
Bővebb felvilágosítással szívesen szolgál az üzletágat beveze jBj

1 Kereskedők-, iparosok- és gaziák hitelszövetkezete. |

3
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Sátori
Sátoralja-Ujhely nyomatott a „Zemplén" könyvnyomtató intézetében.


